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ATA Nº. 049/2017 

Ata da Sessao ordinária da Cêmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e seis 

dias do mês de setembro de 2017. A sessao teve inicio à hora regimental, estando presentes os 

Vereadores NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS. JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, AYRES 

TADEU BERTAZZO, EDUARDO LUIZ PARRON, GENIVALDO BELO DA SILVA, LEANDRO ALVES 

ZUIN, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, ANDRÉ OLIVEIRA e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O 

Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a 

sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata anterior n.0 048/2017, que após 

lida foi aprovada por unanimidade No Expediente, foi lido o PARECER JURIDICO referente ao Projeto 

de Lei n.º 030/2017. emitido pela Procuradoria Jurldica desta Casa. Foi lida a Ata de Sessão da 

Assembleia Legislativa onde o Deputado Cláudio Palozzi solicita ao Secretário de Segurança do 

Estado. uma viatura policial para nossa cidade. Finda o perlodo de Expediente passou-se para a 

Ordem do Dia. Na Ordem do Ola foi colocado em discussão em seguida levado a terceira votação o 

Projeto de Lei n.º 027/2017 com a seguinte súmula: "Ratifica as alterações realizadas no protocolo 

de Intenções do Consórcio Público intermunicipal de inovação e desenvolvimento do estado do 

Paraná - CINDEPAR e dá outras providencias". Não houve discussão. Levado a votação foi 

aprovado em terceira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão 

em seguida levado a segunda votação o Projeto de Lei n.º 029/2017 com a seguinte súmula: " Autoriza 

o poder executivo municipal aderir ao programa de recuperação de credito 2017 da Sanepar, 

recredi 2017 e seu regulamento e anexos, instltuldo pela CIA de Saneamento do Paraná Sanepar, 

para negociação dos valores referentes ao serviços prestados e não pagos" . Não houve 

discussao. Levado a votaçao foi aprovado em segunda votação por unanimidade pelos vereadores 

presentes Foi colocado em discussao em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 

030/2017 com a seguinte súmula: "ALTERA A LEI MUNICIPAL N.0 906/2014, NO QUE DIZ RESPEITO 

AO IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS DE QUALQUER NATUREZA - ISSQN E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". O vereador Genivaldo Belo disse que esta nova tabela somente substitui a anterior. 

Sem prejulzo a nenhum cidadão. O vereador André Oliveira disse que o Projeto é importante e por 

esse motivo se poe a favor. O vereador Eduardo Parron disse que a tabela não está sendo alterada 

para um valor maior. mas sim se adequando a realidade da nossa regiao. Levado a discussão foi 

aprovado em primeira votaçao por unanimidade. Antes de finar a Ordem do Dia o presidente convocou 

aos vereadores para mais duas reuniões extraordinárias, uma amanha em horário regimental e outra na 

quinta feira. Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Oelair de 

Araújo Santos saudou a todos em seguida solicitou ao Secretário Municipal de Obras, Serviços 

Publlcos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico que ordene reparos na iluminação dos 

banheiros da Rodoviária Municipal. Falou que foi alertado por um cidadao que o fato está ocasionando 

que aquele local v11c um refúgio para usuários de entorpecentes. Solicitou ao executivo municipal que 

re li liz, campo de boclla situado na praça Cícero Dias de Oliveira. Lembrou que aquele campo foi 
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construído pelo ex prefeito Rubens Amorim e que os praticantes desse Esporte pedem por essa 

revitalização. Apresentou suas condolências aos familiares do servidor Ednardo Carreiro de Souza, 

falecido no último domingo. Pediu a Deus que ilumine cada de seus familiares. Em seguida agradeceu e 

se despediu. O vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida relatou que os reparos 

nos carreadores do assentado Rui Dantas foram iniciados mas não concluído. Pediu ao presidente 

desta casa que intervenha junto ao Prefeito Municipal para que o mesmo ordene o término destes 

serviço, uma vez que o assentado precisa escoar sua produção de leite. Pediu a equipe de 

epidemiologia da Secretaria Municipal de Saúde que coordene serviços de dedetização em toda cidade. 

Justificou este pedido dizendo que há grande incidência de escorpião, cuja picada fizeram vitimas 

fatais em crianças de nossa região. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu, este lembrou que é 

preciso também dedetizar as fossas sépticas porque é delas que sai as baratas, inseto preferido do 

Escorpião. De volta ao Vereador Genivaldo Belo este agradeceu a idéia. Comunicou as pessoas com 

mais de 65 anos homens ou 62 anos mulher que o governo federal liberou o saque do PIS/PASEP a 

partir de 1° de outubro próximo. Pediu ao Executivo Municipal para que faça reparos em uma ponte na 

região conhecida como Água Grande, disse que os moradores das proximidades expuseram o precário 

estado da referida ponte em redes sociais, pediu então ao executivo que não deixe este reclamantes 

em desamparo. Solicitou ao Secretário Municipal de Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Econômico que seja feito um quebra-molas na entrada principal do conjunto 

habitacional Moradia das Flores. Disse que uma criança quase foi atropelada na última semana e casa 

haja alguma fatalidade o Executivo pode ser responsabilizado. Disse que caso esta empreitada não seja 

feita, ele mesmo fará este quebra-molas. Apresentou suas condolências a família do servidor Ednardo 

Carreiro de Souza. que perdeu sua vida no último domingo. Pediu à presidência dessa casa que envie 

condolências por escrito a seus familiares. Solicitou ao Secretário Municipal de Obras, Serviços 

Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico que faça o reparo em um grande buraco perto 

da rodoviária. Disse que faz este pedido tendo em vista o fato da prefeitura ter pedido liberação para 

aquisição de 80 toneladas de insumo, sendo assim. sugere que sejam feitos estes reparos, bem como o 

de outras ruas, porque a população tem cobrado de forma severa, chegando a dizer que a cidade não 

tem vereador e nem prefeito. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo 
saudou a todos em seguida apresentou sua satisfação e orgulho pela realização da Primeira 

Caminhada Ecológica de nossa idade. Relatou que vários participantes de outras cidades elogiaram 

esta nossa primeira edição. Lembrou que eventos como este divulgam o potencial turístico de nossa 

cidade. Desde já se colocou à disposição para trabalhar na organização do 5° Torneio de Pesca ao 

Tucunaré em dezembro próximo. Parabenizou e agradeceu às servidoras da Escola Municipal Fábio 

Dias da Silva que trabalharam e ajudaram como sempre fizeram em outros eventos. Falou que se trata 

de um lugar muito bem organizado, muito higiênico e que nossas crianças estão sendo servidas com 

muita qualidade. Apresentou suas condolências à família do póstumo servidor Ednardo Carreiro de 

Souza. Lembrou do martírio que aquela família vem sofrendo com várias perdas de entes queridos em 

tão pouco tempo. Em a parte permitido ao vereador Eduardo Parrom, o mesmo também apresentou 

suas condolências aos familiares de Ednardo Carreiro de Souza e lembrou de sua trajetória enquanto 

servidor, fazendo com que seja conhecido em toda nossa região. Também lamentou as demais perdas 

daquela família e pediu a Deus que os abençoe e lhes dê conforto nesse momento difícil. Agradeceu ao 

vereador pela oportunidade. De volta ao vereador Ayres Tadeu, o mesmo pediu ao Secretário 

Municipal de Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico que ordene 
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reparos nos cantos do asfalto próximo a sarjeta de ruas e avenidas de nossa cidade. Falou que há 

muitos buracos nesses lugares provocados por despejo de água de tanque direto nas ruas e que este 

despejo causa buracos fazendo com que em tempos proliferação de insetos, ficam propícios a 

proliferação do inseto causador da dengue. Parabenizou ao presidente e a todos Secretariado desta 

Casa de Leis pelos bons trabalhos realizados. Em seguida agradeceu e se despediu.O vereador André 
Oliveira saudou a todos, comprimentou secretários, professores, e cidadãos em plenário, em seguida 

relatou ter recebido convite para participar de um encontro dos partidos PSD e PSC na Câmara 

Municipal da cidade de Maringá. Relatou que esteve no evento junto ao vereador Devair Santos e 
Assessor José Gabriel. ambos recepcionados pelo Deputado Edmar Arruda. Falou que este evento foi 

para apresentação do candidato a governo do estado nas próximas eleições, senhor Ratinho Junior. 

Falou que o Secretário Municipal de Obras, Serviços Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Econômico, senhor Valdir Antunes, está fazendo o que pode para atender o produtor rural Rui Dantas 
mas, que não está sendo fácil por conta de maquinário velho que a prefeitura dispõe. Ainda assim, 
garantiu à mãe deste produtor rural, senhora Brandina Dantas, que seu filho será amplamente 
atendido. Relatou ter seu trabalho reconhecido bem como de toda administração por cidadãos de nossa 

cidade. Disse que é muito gratificante receber este reconhecimento, o que motiva a se empenhar no 
seu trabalho de vereador cada vez mais. Esclareceu que às vezes há discussão nesta Casa de Leis 

mas que na verdade são debates e não confronto entre vereadores, reforçando o fato de que aqui há 
sempre, de uma forma geral, bons trabalhos realizados. Parabenizou a todos os servidores que 
trabalham na escola e na creche municipal, por reconhecer que seus trabalhos estão sendo muito bem 

feito. Em seguida Agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice 
presidente desta Casa para que assumisse a presidência para que pudesse falar como vereador. O 

vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu a todos os vereadores que o ajudam nos trabalhos 
realizados nesta Casa de Leis. Falou que discussões fazem parte dos trabalhos dos vereadores e que 
todas as indagações apresentadas, são levadas ao conhecimento do Executivo Municipal. Pediu à 

Secretaria Municipal de Saúde para que tente resolver de alguma forma a proliferação de escorpiões 

cidade afora, tendo em vista o fato de ter sido picado e relatado que a dor é terrível. Pediu ao 

secretariado desta Casa que envie Ofício ao Executivo Municipal pedindo para que o mesmo ordene a 

Construção de um abrigo para os trabalhadores que residem no conjunto habitacional Firmino Matias. 
Lembrou que em época chuvosa é complicado para aqueles trabalhadores. Em a parte permitido ao 

vereador Genivaldo Belo, este disse que aguardará o atendimento a seu requerimento até a próxima 

terça-feira. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo deu razão ao vereador Genivaldo Belo. 
Disse que além da idéia de dedetizar fossas sépticas é preciso também dedetizar as Bocas de Lobo, 

onde a proliferação de insetos também é de grande incidência. Por fim convidou a todos vereadores 

para uma reunião com prefeito na próxima sexta-feira às 14 horas. De volta a seu posto de Presidente, 

o vereador Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu a audiência e a presença de todos. Nada mais 

havendo a tratar, em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva 

Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelo 

presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS: 
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